
 

 

Vragenhalfuur Raadsvergadering 10 juni 2025 
 

Fractie Portefeuillehouder Vraag 

D66 Paul van den Biggelaar Graag horen we wanneer we de RIB "stand van zaken energiebeleid" die in Q2 zou verschijnen, kunnen verwachten. 
Als dat niet ruim voor de behandeling koersnota is, dan ontvangen we graag al vast een mondelinge toelichting op de 
stand van zaken energiebeleid. 

 
CDA Paul van den Biggelaar 

 
Titel: Goede en veilige fietspaden 
 
Korte intro:  
Op 3 juni 2025 verschenen de resultaten van het onderzoek van de Fietserbond en Bouwend Nederland naar de 
kwaliteit van fietspaden in Nederland1,2. Oirschot komt daar positief uit voor wat betreft het percentage vrijliggende 
fietspaden, maar kent bovengemiddeld veel te smalle fietspaden. De conclusie van het rapport is duidelijk: “Een goede 
en veilige fiets-infrastructuur voorkomt ongevallen en stimuleert bewegen en daarmee een gezondere levensstijl. En 
daarmee kan een grote besparing op zorgkosten worden bereikt” 
 
Onze fractie herkent zich in dit signaal, maar ziet helaas in onze gemeente nog steeds een aantal fietspaden die in 
slechte staat verkeren. We ontvangen hier ook heel veel vragen van inwoners over en hebben hierover reeds eerder 
aan de bel getrokken.  
 
In juni 2023 heeft deze raad middels een motie nadrukkelijk uitgesproken om met spoed aan de slag te gaan met het 
onderhoud van de fietspaden tussen Oirschot en Spoordonk. Ook over de kwaliteit van het fietspad langs de 
Westelbeersedijk bestaan grote zorgen. Inmiddels zijn we twee jaar, vele vragen, vele antwoorden, plannen van 
aanpak en toezeggingen van de wethouder(s) verder. Het onderhoud is echter nog steeds niet uitgevoerd.  
 
Daarom nogmaals de volgende vragen aan de portefeuillehouder: 
 
De vragen: 

1. Herkent de wethouder zich in de conclusies van het onderzoek van de Fietsersbond en Bouwend Nederland? 

Neemt hij deze conclusies mee in de plannen voor beheer en onderhoud van onze fietspaden? 

 
1 https://www.omroepbrabant.nl/nieuws/4702506/te-smal-te-snel-te-gevaarlijk-brabantse-fietspaden-moeten-veiliger  
2 https://www.fietsersbond.nl/nieuws/fietsersbond-en-bouwend-nederland-fietsroutes-vaak-nog-onveilig/  

https://www.omroepbrabant.nl/nieuws/4702506/te-smal-te-snel-te-gevaarlijk-brabantse-fietspaden-moeten-veiliger
https://www.fietsersbond.nl/nieuws/fietsersbond-en-bouwend-nederland-fietsroutes-vaak-nog-onveilig/


2. Wanneer wordt het onderhoud aan het fietspad van Oirschot naar Spoordonk nu daadwerkelijk uitgevoerd? 

Zelfde vraag voor het fietspad langs de Westelbeersedijk. 

3. Ziet de portefeuillehouder het belang om de antwoorden op de eerste vraag goed en duidelijk te 

communiceren naar onze inwoners? En zo ja: hoe? 

D66 Judith Keijzers-Verschelling Inleiding: 
Onderzoek van ipsos naar de oudejaarsbeleving 23/24 in Eindhoven geeft een genuanceerd beeld over de effecten 
van Eindhovense maatregelen, zo wordt o.a.gesteld: 

- Omgerekend heeft circa 21 procent van de bezoekers naar eigen zeggen mede door de show geen of minder 
vuurwerk afgestoken dan voorheen. (kanttekening: gaat om zelfrapportage)   

- Vergeleken met de luchtmetingen van de voorgaande jaarwisseling kan voorzichtig worden geconstateerd dat 
er een daling is van de fijnstofconcentratie in het centrum, wat een positieve invloed heeft op de lokale 
luchtkwaliteit en de gezondheid van inwoners (RIVM metingen). 

- Er zijn meer Eindhovenaren (22%) die de afgelopen jaarwisseling als positiever hebben ervaren dan inwoners 
(15%) die oud en nieuw als minder positief hebben beleefd in vergelijking met eerdere jaren.  

- inwoners uit het centrum geven vaker dan inwoners uit andere stadsdelen aan dat ze de afgelopen 
jaarwisseling positiever hebben ervaren dan andere jaren (36%). 

- Eindhovenaren die de licht- en vuurwerkshow hebben bezocht, zijn eveneens positiever (55%) over de laatste 
jaarwisseling dan de inwoners die de show niet hebben bezocht. 

- De jongeren die doorgaans vuurwerk afsteken blijven in hun wijk, in hun eigen “bubbel”. Een evenement met 
siervuurwerk is geen alternatief voor deze jongeren, omdat het hen voornamelijk gaat om het zelf afsteken van 
vuurwerk en de harde knallen. 

- De schade die bij de afgelopen jaarwisseling is ontstaan, is vergelijkbaar met het gemiddelde van de vier 
voorgaande jaarwisselingen. 

- Waar in Eindhoven het aantal incidenten met 41 procent is gedaald ten opzichte van het gemiddelde van de 
vier voorgaande jaarwisselingen, is er landelijk sprake van een daling van 29 procent.  

Echter: 
Tijdens de opiniërende vergadering over “toekomstbestendige jaarwisseling” stelde de portefeuillehouder dat: 
“contact met Eindhoven en Tilburg, die een lokaal vuurwerkverbod hebben, leert dat zij op geen enkele wijze minder 
overlast kennen omdat ze een vuurwerkshow hadden”. 
 
Vraag: 
De opmerking van de portefeuillehouder lijkt, gezien het Ipsos onderzoek, de nuances die je zou mogen verwachten, te 
missen.  
Met de opmerking is echter wel sturing gegeven aan het in te nemen standpunt van de raad over wel of geen 
vuurwerkverbod en/of vuurwerkshow in Oirschot. 
 
Kan de portefeuillehouder hierop reflecteren ? 
Kan zij aangeven of zij ook het belang ziet van heel zorgvuldig omgaan met het geven van feitelijke informatie aan de 
raad? 



 

 


